

红色图书成珍贵展品受青睐

本报哈尔滨6月1日电(记者刘彬、吴娜)为庆祝中国共产党成立90周年,纪念辛亥革命100周年,第21届书博会上举办了“光辉的历程——庆祝建党90周年、纪念辛亥革命100周年出版物展”。参观此项展览的群众多达几万人,成为本届书博会的一个热点。

受新闻出版总署委托,主办方中国版本图书馆将占地360平方米的展览现场分成“光辉的历程·庆祝建党90周年、纪念辛亥革命100周年出版物展”图书展区、“庆祝建党90周年、纪念辛亥革命100周年百种重点出版物”展区、“中国共产党思想理论资源数据库”展区和“庆祝建党90周年宣传画展”4个部分。

破晓》、《开国大典》、《历尽艰辛为人民》、《我们热爱和平》等130余幅宣传画,这些作品反映了中国共产党在中国革命运动和抗日战争中艰苦卓绝的光辉历程。

在“中国共产党思想理论资源数据库”展区,展示了可以系统规范地把经典著作、重要文献文件放到网上传播的触摸式液晶显示屏。通过触摸显示屏,读者可以浏览自党成立以来公开发表、出版的思想理论类图书、文章、音视频、图片等资料。这项思想理论资源数据库工程填补了目前主流网络媒体的空白,也为此次展览提供了一种数字化展示形式。

红色题材电视剧闪亮荧屏

本报北京6月1日电(记者李蕾)从电视台到影视制作公司,今年的电视剧创作纷纷搭上了为建党90周年献礼这班快车,各种红色题材电视剧在荧屏上你方唱罢我登场,演员也纷纷各显神通倾情出演。

在诸多机构中,中央电视台首当其冲。继为建党90周年电视剧“红色季节”揭幕的大剧《中国1921》赢得开门红后,根据“中国改革第一村”安徽凤阳县小岗村已故第一书记沈浩同志生前事迹创作拍摄的24集电视连续剧《永远的忠诚》紧随其后,将于6月3日起在中央电视台综合频道播出。这是目前唯一一部

再现已故第一书记沈浩同志生前事迹创作的电视剧。

卫视黄金时段。电视剧《春暖花开》将于6月5日在浙江卫视首播,并为浙江卫视中国蓝剧场揭开“红色系列剧”的序幕。该剧聚焦留守女性这一特殊人群,再现了那一时代背景下留守女性艰难的生活状况和复杂的思想情感。

此外,真实完整再现焦裕禄一生的30集电视连续剧《焦裕禄》已在哈尔滨开机,预计今年10月与观众见面。据总制片人程力栋介绍,该剧以焦裕禄的夫人徐俊雅同志生前唯一审订通过的股云岭、陈新所著《焦裕禄传》为蓝本,定位为“全方位展现焦裕禄一生,深度挖掘焦裕禄精神”。

内蒙古不断提高城乡低保标准

本报呼和浩特6月1日电(记者高平)家住内蒙古鄂尔多斯市准格尔旗暖水乡移民新村的道尔吉夫妇都已年过七十,但他们的好日子才刚刚开始。老两口算了一笔账,两人享受农牧民低保,每个月280元;旗财政给蒙古族或其他少数民族60岁以上、汉族70岁以上的老年人每人每年发放长寿金600元,他们得到1200元,今年春节,他们搬进了70多平方米的楼房,这套楼房是用过去的土窑洞置换的全产权房。由于他们属于生态移民,旗里每年每人给移民补贴6000元。这样他们老两口一年从政府领到的各种生活补贴达到两万元。

府决定,从2011年开始全部免除蒙(朝)语授课的高中学生、中等职业教育学生以及普通高中家庭经济困难学生的学费和书本费,用3年时间全面实现高中阶段免费普及教育,惠及86万名高中生。

据统计,近5年来,内蒙古城乡低保标准和补助水平不断提高,城市低保月保障标准由2006年的147元提高到2010年的277元,农牧区低保对象月人均补助水平由101元增加到242元,保障人数达到115.6万人。

内蒙古农村牧区五保供养水平随着当地经济的发展而得到同步提高。目前,全区9.27万五保对象的集中年平均供养标准已由2006年的1200元提高到3079元,分散年平均供养标准由不足800元提高到2064元。

更让他们高兴的是,自治区党委和政府

2011年6月2日 星期四 农历辛卯年五月初一 今日16版
光明网网址: http://www.gmw.cn 国内统一刊号 CN11-0026 第22402号(代号1-16)



以改善民生完善服务为导向 北京探索创新社会管理模式



北京石景山区广宁街道乐龄日间照料中心的工作人员教老人们做保健操。

本报北京6月1日电(记者杜飞鹏、张景华)单位人“变成”社会人,新组织大量涌现,流动人口大量增加……旧的社会管理体制和方式已经不能适应新的变化怎么办?

有关专家说,这个问号太重了。因为,我国的社会管理体制、社会服务体系和社会动员机制已经到了必须创新的时候。“北京经验”、“北京模式”,就是社会建设的一种创新模式。2007年党的十七大召开之后不久,

救助标准动态调整机制,筹集资金2230万元,为全市城乡低保对象每人发放100元的一次性临时生活补贴;全面推动“九养”政策的落实,为33.5万老年人、残疾人发放了总金额4.3亿元的养老(助残)券,建立了4584个城乡社区(村)养老(助残)餐桌,整合“一老一小”、“新农合”、无业居民大病医疗保险,提高了职工和居民医保待遇,调整增补了109项医保诊疗项目,推进区县公费医疗与职工基本医疗保险制度并轨,实现了医疗保险制度的城乡一体化,完善基本养老参保政策,实现了基本养老保险制度的城乡一体化,并加快养老保障从“制度全覆盖”向“人群全覆盖”转变;帮助16万名城乡就业困难人员实现就业,实现了城乡“无零就业家庭”目标。

北京市已购买了扶贫、济困、助残、养老、慈善、便民利民、社区服务等20类300多个公益性服务项目。作为项目承接主体的各“枢纽型”社会组织,联合各级、各类社会组织,共举办各种服务活动4378场次,72万余人次参与,为社会提供服务累计120万小时,使更多群众享受到了更专业、更便利的服务。

据了解,全面覆盖的社会管理体制、加强各类社会群体服务管理的新模式、“枢纽型”社会组织管理模式、“社工+义工”的社会动员和社会服务联动模式、社会矛盾“大调解”格局,都已基本形成。有关专家认为,北京社会建设“已经站在新的历史起点上”。

庆祝中国共产党成立90周年

「中国共产党为什么能」的启示

新近出版的《历史的轨迹——中国共产党为什么能》一书,受到了读者的广泛喜爱和欢迎。出版月余已经发行了20万册。这本书从13个角度解读了关于中国共产党的一个个“谜”,细细道来给人很多启示。

“中国共产党为什么能?”在中国共产党成立90周年前夕来回答这样的问题,更加富有意义。透过90年的历史,我们可以更加清晰地认识到中国共产党之所以能够建立一个个不朽的功勋,始终离不开一个最根本的力量,那就是人民的支持。

回望历史,近代中国深陷内忧外患。各界仁人志士纷纷为救亡图存而奔走呼号。在这样一个背景下,以马克思主义为指导的中国共产党,开始了寻求民族独立、人民解放的道路。90年来,在前进的道路上,中国共产党无时无刻不把民族利益、人民大众顶在头上,不论是在顺境中还是在艰险时刻,时刻不敢懈怠,因为重任在肩,义不容辞。

人民的党,最终赢得了人民的拥护、爱戴、信赖和支持。人民群众是党的力量源泉。而获取这种力量的“接口”,就是“全心全意为人民服务”。“全心全意为人民服务”,是我们党的宗旨,也是我们党一切工作的出发点和落脚点。我们党的工作就是一切为了群众,一切依靠群众,从群众中来,到群众中去。

无论是在革命战争年代,还是在建设和改革时期,凡是坚持党的群众路线,党的工作就能汲取到群众给予的强大力量,就能披荆斩棘、立功立业,凡是违背了党的群众路线,党的事业就要绕弯路、受挫折。90年来,中国共产党带领中华民族走过了一条极不平坦的“复兴之路”。中国共产党之所以“能”,就是因为有了人民的支持。

人民的支持源于信赖。在90年的峥嵘岁月中,中国共产党在广大人民群众心中留下了一个个不朽的丰碑。那些熟悉的名字,那些壮美的故事,诉说着感动和传奇。90年来,一代又一代的共产党人,为了人民的利益,前仆后继,鞠躬尽瘁。90年来,人民紧紧追随中国共产党,在领袖的带领下,打江山、坐江山,建国、立业,从一穷二白走向工业化,实行改革开放,发展社会主义市场经济。中国共产党和人民,一同经风雨,受考验,患难与共,砥砺前行。传唱在祖国大地的赞美之歌,表达着人民对党的信任和爱戴。

党和人民的关系如同“鱼”和“水”。党诞生在人民中间,成长在人民中间,人民哺育了党,人民拥护党。为人民群众谋利益就是党全部工作的意义所在,也是党获得生命力、永葆青春的根本所在。广大党员、干部,要时刻牢记党的宗旨,牢记人民的重托,努力在为人民服务的事业中勇担重任、建功立业,为人民谋福利、谋幸福。



回望红色经典·一首歌曲
颂歌一曲动九州
——《没有共产党就没有新中国》创作始末 (九版)



一切权力归人民 ——记人民代表大会制度的建立和发展

新华社北京6月1日电(记者崔清新、李兴文)1日,江西瑞金叶坪村风和日丽,村民们围在村头公告栏前专注地看着选民榜,查看自己的名字。过些天,他们将同全国数亿选民一样,投票选出本选区新一届县乡人大代表,行使当家做主的民主权利。

80年前,就是在这个村,召开了中华苏维埃第一次全国代表大会。会议选举产生了中华苏维埃共和国中央执行委员会,成立临时中央政府,这是中国共产党为建立新型人民民主政权进行的重要探索和实践。

自诞生之日起,中国共产党就以实现和发展人民民主为己任,筚路蓝缕数十载,得出的结论是:人民代表大会制度是符合中国国情、体现中国社会主义国家性质、能够保证中国人民当家做主的根本政治制度。中国各族人民通过人民代表大会制度,牢牢地把国家和民族的命运掌握在自己手里。

“金豆豆,银豆豆,豆豆不能随便选,选好人,办好事,投在好人碗里头。”这句上世纪40年代流传于延安地区的民谣,生动再



这是刘少奇在会议上作《关于中华人民共和国宪法草案的报告》。

现了陕甘宁边区在艰苦环境下运用“豆选法”进行选举的场景。从大革命时期建立“农民协会”和“工人罢工委员会”,到土地革命战争时期在革命根据地实行工农兵代表大会制度;从抗日战争时期在根据地实行抗日民主政权和与之相适应的参议会制度,到解放

战争时期在解放区实行人民代表会议制度,中国共产党适应革命形势,不断探索实行人民民主的具体形式。

1949年9月21日,一个秋高气爽的晴朗日子,中南海怀仁堂里,毛泽东在中国人民政治协商会议第一届全体会议开幕式上庄严宣告了中华人民共和国的成

立。历时10天的大会最后一致通过了《中国人民政治协商会议共同纲领》。共同纲领规定,中华人民共和国的政治制度是民主集中制的人民代表大会制度。在普选的全中国人民代表大会召开以前,由中国人民政治协商会议的全体会议执行全国人民代表大会的职权。(下转3版)

- 十六版 民生广角
入园难 办园难: 公共资源为谁服务?
- 十五版 法治
商业网站的恶性竞争怎么约束
- 十版 经济社会新闻
古玩市场凭什么不能打假?!
- 八版 国际新闻
希腊债务“起火”殃及欧洲“池鱼”
- 六版 教科新闻
这事儿你怎么看? 北京患者不能自选医生了

- 二版 观点
道德模范昭示的「成功」含义
- 四版 综合新闻
从「文化发动」到「文化自觉」
- 五版 文化新闻
电视节目泛娱乐化?警惕!